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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

В ЛОГІКО-МАТЕМАТИЧНОМУ РОЗВИТКУ 
ДОШКІЛЬНЯТ 

 
Серед найважливіших завдань дошкільної освіти однозначно слід 

виокремити логіко-математичний розвиток. Так, у [1, с. 237] окреслено 
наступний зміст освіти логіко-математичного розвитку четвертого року 
життя: 

сформовані вміння розрізняти предмети за величиною, порівнювати 
їх за висотою, довжиною, шириною, називати словами результати 
порівняння (більший, менший, вищий, нижчий, довший, коротший, 
ширший, вужчий, однакові); визначати геометричні фігури (круг, 
квадрат, трикутник, куля, куб); 

закріплені поняття багато, мало; 
вдосконалені уміння розрізняти рівність і нерівність груп предметів 

за їх кількістю, розуміння та вживання у мовленні слів слів: порівну, 
більше, менше, вперед (попереду), назад (позаду), угору (вгорі), вниз 
(внизу), праворуч, ліворуч навички лічби в межах 3 (5); 

засвоєні часові відношення: вчора, сьогодні, завтра та розрізнення 
частин доби: ранок, день, вечір, ніч. 

Для спонукання дітей до пізнавальної діяльності педагогами 
визначено такі інтелектуальні ігри, як блоки Дьєнеша, палички 
Кюїзенера, дидактичні картки Семадені; інтелектуальні ігри Нікітіних, 
розвивальні ігри Воскобовича та ін. Усі перелічені засоби є доступними 
для дітей. 

Логічні блоки Дьєнеша є одним із найпопулярніших засобів, окільки 
надають можливість комплексного підходу до формування практично 
усіх елементів, визначених у змісті логіко-математичного розвитку та ще 
й протягом усього дошкільного віку. 

Логічні блоки Дьєнеша – абстрактно-дидактичний засіб, розроблений 
угорським психологом і математиком Дьєнешом для ранньої логіrо-
математичної підготовки дітей. Класичний набір складається із 48 фігур 
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(рис. 1), що відрізняються одна від такими властивостями: колір 
(найчастіше це – червоний, жовтий, синій), форма (коло, квадрат, 
трикутник, прямокутник), розмір (великий і маленький) та товщина 
(тонкий і товстий). Для молодшого віку можна обрати набір з меншої 
кількості блоків – або ж певного кольору, або ж виключити відмінність 
за товщиною чи розміром. Проте має залишитись базове правило – 
кожна фігура у наборі – унікальна, немає двох фігур з однаковими всіма 
властивостями. 

 

 
Рис. 1. Набір «Логічні блоки Дьєнеша» 

 
За складністю у роботі з блоками Дьєнеша умовно можна виокремити 

три типи завдань: 
1) властивості: виявлення і абстрагування; 
2) властивості: порівняння; 
3) логічні дії та операції. 
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Зрозуміло, що діти одного віку можуть можуть знаходитись на 
різному рівні логіко-математичного розвитку, проте логічні блоки є 
«універсальним» інструментом для усіх груп [2]. 

На початковому рівні передбачається опрацювання лише однієї 
характеристики – найпростіше почати з кольору, далі зазвичай 
переходять до диференціацій за розміром чи формою, завершуючи 
товщиною. 

Поступово можна збільшувати кількість характеристик, і блоки 
Дьєнеша надають можливість дібрати аж 4 комбінації, за якими 
здійснюються аналіз, порівняння, класифікація й узагальнення. На 
завершальному етапі рекомендується використовувати вправи на 
засвоєння логічних дій та операцій. 

Таким чином, використання логічних блоків сприяє виявленню 
властивостей, їх абстрагуванню, порівнянню, класифікації, 
узагальненню, а також засвоєнню логічних операцій «і», «або», «не»; 
формуванню основ алгоритмічної культури мислення, розвитку 
здатності діяти усно, освоєнню знань про числа і геометричні фігури, 
просторовому орієнтуванню [2]. 
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